

ग्रीस्विपाइन्द्रितित्वम्

把人民政协制度坚持好 把人民政协事业发展好

庆祝人民政协成立七十五周年

同心筑梦襄盛举,继往开来再出发。今年是 人民政协成立75周年。回首波澜壮阔的征程,展 望充满希望的未来,把人民政协制度坚持好、把 人民政协事业发展好,必将激励亿万人民以团结 凝聚力量,以奋斗铸就伟业,共同谱写中国式现

75年前的9月,在中国人民争取民族独立和 人民解放取得历史性胜利的凯歌声中,中国人民 政治协商会议第一届全体会议召开了。75年来, 在中国共产党领导下,人民政协积极投身建立新 中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟



大实践,走过了辉煌历程。特别是党的十八大以 来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,人民政协坚持团结和民主两大主题,坚持人 民政协性质定位,紧扣统筹推进"五位一体"总体 布局、协调推进"四个全面"战略布局,紧紧围绕 推进中国式现代化,为党和国家事业发展凝心聚

实践表明,人民政协是中国共产党把马克思 列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理 论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党 领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族 各界人士在政治制度上进行的伟大创造。人民 政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商 的机构、人民民主的重要实现形式,是社会主义 协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治 理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度

2024年9月

星期五

今日八版

国内统一连续出版物号 CN54-0002

司

的

共

央引

领

政

协

业

一发展

设

20 ⊟

甲辰年 八月十八

第23733期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

邮发代号 67-1

人民政协,政治制度上的伟大创造,实现 国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。

中共十八大以来,以习近平同志为核心的 中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和 世界百年未有之大变局,着眼巩固和发展最广 泛的爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领 导的多党合作和政治协商制度,引领推动人民 政协事业创新发展,不断开拓团结民主、务实 进取、蓬勃发展的生动局面。

当历史的如椽巨笔,标注下崭新的奋斗坐 标,走过75年光辉历程的人民政协,又一次站

向着实现第二个百年奋斗目标进军,新时 代人民政协坚持党的领导、统一战线、协商民 主有机结合,坚持团结和民主两大主题,进一 步发挥人民政协作为专门协商机构作用,承前 启后、继往开来,凝聚起共襄强国建设、民族复 兴伟业的磅礴力量。

定纲指向谋全局——"我们必 须把人民政协制度坚持好、把人民 政协事业发展好"

初春三月,繁花吐蕊,万象更新。

2024年3月6日下午,北京友谊宾馆聚英 厅群贤毕集。热烈的掌声中,习近平总书记步 人会场,亲切看望参加全国政协十四届二次会 议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联 组会,听取大家的意见和建议。

"十几年来,每年同政协委员一起见面座 谈。"总书记深情地说。

从科技体制改革到构建新发展格局,从 粮食安全到生态环境保护,从教育医疗到社 保体系,从落实党的民族政策到两岸关系和 平发展……每次全国政协全体会议期间, 习近平总书记都会深入界别小组,同委员们

殷殷关怀、谆谆嘱托,凝聚人心、振奋力量。 中共十八大以来,以习近平同志为核心的 中共中央从党和国家事业发展全局出发,高瞻 远瞩、举旗定向,引领人民政协坚持发扬民主 和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双 向发力,持续推进实践创新、理论创新、制度创

新,不断推动新时代人民政协事业取得新进 2019年9月20日,全国政协礼堂,中央政 协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成

立70周年大会隆重召开。 以中共中央名义召开政协工作会议,在中 国共产党的历史、人民政协历史上是第一次。

'人民政协是中国共产党把马克思列与 主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论 同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产 党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和 各族各界人士在政治制度上进行的伟大创 造。"习近平总书记深刻总结历史经验、把握 时代大势,极大鼓舞了各党派团体和各族各 界人士推动人民政协事业创新发展的信心和

在中国共产党提出统一战线政策 100 周 年之际出席中央统战工作会议,部署新时代 党的统一战线工作;深入边疆民族地区考察, 推动铸牢中华民族共同体意识;亲切会见世 界华侨华人社团联谊大会代表,指引广大华 侨华人为民族复兴献智出力;多次就加强和 改进人民政协工作作出重要指示……习近平 总书记把人民政协工作摆在治国理政的重要 位置,为新时代人民政协事业发展指明方向, 提供根本遵循。

以上率下,示范引领。

2012年12月25日9时10分许,两辆中巴 车驶进九三学社中央机关,习近平总书记从车 上健步走下。 (下转第三版)

王君正与清华大学党委书记邱勇座谈

拓宽合作领域 提升合作水平 共同推动社会主义现代化新西藏建设

本报拉萨9月19日讯(记者张尚华 张黎黎)近日,自治区党委书记王君正在 拉萨与清华大学党委书记、中国科学 院院士邱勇一行座谈,并共同见证西 藏自治区人民政府与清华大学签署战

王君正代表自治区党委、政府对 邱勇一行来藏考察表示欢迎,对清华 大学长期以来给予西藏经济社会发展 的支持表示感谢。他说,近年来西藏 深入贯彻习近平总书记关于西藏工作 的重要指示和新时代党的治藏方略, 坚持"三个赋予一个有利于"总要求, 持之以恒抓好"稳定、发展、生态、强 边"四件大事落实,推动各项事业不断 取得新成效,全社会呈现出欣欣向荣 的良好景象。清华大学主动服务国家 战略,聚焦西藏发展所需,在教育、科 技、人才等方面给予大力支持帮助,为 西藏长治久安和高质量发展作出了积

王君正指出,西藏是重要的国家 安全屏障、生态安全屏障,西藏工作在 党和国家工作大局中具有特殊重要 性。清华大学是我国高等教育的一面 旗帜,多年来为国家、为社会主义现代 化建设培养了大批优秀人才。面对新



近日,自治区党委书记王君正在拉萨与清华大学党委书记、中国科学院 院士邱勇一行座谈,并共同见证西藏自治区人民政府与清华大学签署战略 合作协议。这是座谈现场。

形势和任务,我们要认真学习贯彻落 实习近平总书记关于西藏工作的重要 指示和新时代党的治藏方略,坚持以 铸牢中华民族共同体意识为主线,加 强各民族交往交流交融,推动各项工 作不断取得新进步,为西藏长治久安

和高质量发展打下坚实基础。进一步 加强区校交流合作,精准对接西藏经 济社会发展需要,在创新平台建设、科 研项目实施等领域加强合作,在优势 学科、特色专业建设等方面携手并肩 支持西藏高校提升办学水平。进一步 强化智力支撑,加大人才交流,帮助西 藏培养高层次人才,选派更多干部人 才投身社会主义现代化新西藏建设 鼓励更多优秀学子投身西藏、扎根西 藏,磨炼意志、增长才干,支持西藏做 好人口素质提升、人心凝聚、人才培养 工作,为西藏长治久安和高质量发展

邱勇向西藏自治区党委、政府长期 以来对清华大学事业发展的支持和对 清华毕业生的关心爱护表示感谢。他 说,清华大学将深入学习贯彻习近平总 书记关于西藏工作的重要指示精神, 落实第四次对口支援西藏工作会议部 署,充分发挥高等教育龙头作用,在人 才培养输送、科研创新、成果转化、数 字教育等领域持续加强合作,以更强 的责任感和使命感推动区校合作再上 新台阶,为建设社会主义现代化新西

自治区领导赖蛟、张利参加。

严金海在自治区政府专题会上强调 以整改促落实促行动促提升 扎实做好审计整改"下半篇文章" 陈永奇主持

本报拉萨9月19日讯(记者冯 骥)19日,自治区政府召开专题会,推 进审计整改工作。区党委副书记、自 治区主席严金海强调,要深入贯彻落 实习近平总书记关于审计整改工作 重要指示批示精神,落实区党委工作 要求,坚持问题导向,以整改促落实, 以整改促行动,以整改促提升,扎实 做好审计整改"下半篇文章"。

陈永奇主持,郎福宽、次仁平措 出席

严金海强调,审计整改是政府 依法履行职责、矫正落实偏差、提升 工作水平、强化自身建设的重要契 机,是一项十分严肃的政治任务。 要提高政治站位、坚决整改,认真落

实整改主体责任和主管部门的监督 管理责任,不折不扣整改到位、真刀 真枪解决问题,切实把抓好整改作 为检验政治忠诚、强化担当作为、考 验能力作风的"试金石",保持如雷 贯耳的清醒、如影随形的自觉、如臂 使指的坚定,推动党中央决策部署 和区党委工作安排更好地落地见 效,用实际行动展现坚定捍卫"两个 确立"、坚决做到"两个维护"的政治 自觉。要分类施策、强力整改,既要 端正态度、主动认领、抓紧推进,又 要坚持实事求是,及时汇报衔接,加 强督促检查,确保改出新成效、改出 高质量。

(下转第二版)

尼泊尔驻拉萨总领事馆在拉萨 举行2024年尼泊尔国庆招待会

纳瓦拉杰·达卡尔陈永奇出席并致辞

本报拉萨9月19日讯(记者李梅 英)9月19日,尼泊尔驻拉萨总领事馆 在拉萨举行2024年尼泊尔国庆招待 会。西藏自治区党委副书记、自治区 常务副主席陈永奇出席并致辞。招待 会前,陈永奇会见了尼泊尔驻拉萨总 领事纳瓦拉杰·达卡尔一行。

陈永奇代表西藏自治区党委、政 府,代表王君正书记、严金海主席对 尼泊尔国庆日表示祝贺,向尼泊尔政 府和人民致以美好的祝愿,并简要介 绍了西藏经济社会发展情况。他指 出,西藏和平解放70多年来特别是党 的十八大以来,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,西藏政治安 定、社会稳定、经济发展、民族团结、 宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民 安居乐业,呈现出一派欣欣向荣的良 好发展景象,这些成绩的取得根本在 于习近平总书记的掌舵领航、根本在 于习近平新时代中国特色社会主义 思想的科学指引,得益于社会主义大 家庭兄弟省市的支持帮助。

陈永奇表示,中国与尼泊尔山水相 连、地缘相近、人文相亲,拥有世代友好 的传统友谊。建交69年来,两国始终坚 持和平共处五项原则,树立了国家间相 互尊重、平等相待、互利共赢的典范。 今年7月15日至18日,中国共产党二十 届三中全会在北京成功召开,擘画了进 一步全面深化改革、推进中国式现代化 的新蓝图, (下转第二版)

拉萨医保支付进入"刷脸"时代

本报拉萨9月19日讯(记者 赵越) 为提升医保公共服务的均等化与适老 化水平,拉萨市医疗保障局于2023年率 先引入并推行了IOT医保刷脸支付技 术。这一创新举措成功将群众就医排 队时间缩短了78%,改善了患者的就医 体验。2024年,拉萨市医疗保障局进一 步加大该技术的推广力度。截至目前, 全市已铺设并启用了74台医保刷脸支

据拉萨市医疗保障局相关负责人 介绍,随着社会的进步,传统的医保支

付方式面临着诸多挑战,尤其是老年 人、残障人士等特殊群体,在支付过程 中经常遇到各种障碍。针对这一现状, 拉萨市医疗保障局主动作为,为全市74 家定点医药机构免费铺设了IOT医保 刷脸支付设备。 这一创新性举措不仅有效减轻了

医药机构的运营成本压力,更实现了医 保本地结算服务质的飞跃。截至2024 年9月1日,全市刷脸医保结算累计达到 27000笔,通过刷脸设备激活医保电子 凭证突破14000个,不仅简化了医保支 付流程,让参保群众仅凭面部识别即可 完成交易,提升了医保服务的便捷性, 也进一步促进了医保服务的均等化和 普及化。



国产大飞机 C919 首次飞抵拉萨

本报拉萨9月19日讯(记者李梅英)9月19 日,中国商飞公司一架C919飞机从四川成都双流 国际机场起飞,经过2小时8分钟飞行,平稳降落 在拉萨贡嘎国际机场。这是 C919 飞机首次飞抵 拉萨,并与正在进行演示飞行的ARJ21飞机相聚 在"世界屋脊"青藏高原。

据介绍, C919和ARJ21都是中国商飞公司 的主力机型。其中,C919是我国首款按照国际 通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷 气式干线客机。此次 C919 飞抵拉萨后,将开展 环控、航电、动力装置等高高原运行关键系统的 研发试飞,以及高高原机场适应性检查,为后续 满足高高原航线运行需求和高原型飞机研发奠 定基础。

图为 C919飞机降落在拉萨贡嘎国际机场。 本报记者 李梅英 本报通讯员 徐炳南 摄